

市消委会发布2023年度东莞十大消费维权案例,并联合举办大型公益法律咨询活动及预付式消费教育讲座

优化消费环境 激发消费活力

本报讯(记者 冯欢)“3·15”马上就要到了。昨日,东莞市消费者委员会在市图书馆向公众发布了2023年度东莞十大消费维权案例,并联合广东省律师协会、东莞市律师协会共同举办“315”律师维权助力 激发消费活力”大型公益法律咨询活动及预付式消费教育讲座。

据了解,在“3·15”前夕举办这场事关消费维权的活动,是想通过案例分享、法律咨询和专题教育,为东莞消费者提供更加全面、专业的维权服务,进一步优化消费环境,激发消费活力。

东莞发布十大消费维权案例

东莞六旬阿姨44800元报课程用声音疗愈失眠?美容院直播间里拍下45000元医美项目?买房搭售车位?5平方米卫生间渗水补漏,维修工上门注入55斤胶水收7000元?

发布会现场,东莞市消费者委员会发布的2023年度东莞十大消费维权案例吸引了不少市民关注。

东莞市消费者委员会相关负责人介绍,刚刚发布的东莞十大消费维权案例都经过精心筛选,内容涵盖健身美容、直播带货、汽车房产、家装维修、宠物消费、快递服务、产品质量等投诉纠纷,全面反映了当前消费市场中的热点问题,也是消费者关注的重点。每个案例都包含了详细的消费过程、维权经过以及最终处理结果,为消费者提供了生动的维权教材。

在案例发布现场,消费维权

服务志愿队和律师行业青年志愿服务队的志愿者为市民进行了案例剖析和解读,向市民普及了消费者权益保护的相关法律法规,提高了市民的法律意识和维权能力。

公益法律咨询为消费者提供专业法律建议

随后,公益法律咨询活动在市图书馆拉开帷幕。现场人头攒动,气氛热烈。律师们耐心解答消费者提出的各类问题,涉及商品退换货、合同纠纷、消费欺诈等多个方面。他们不仅提供了专业的法律建议,还为消费者指明了维权途径和程序。

现场有消费者表示,参与活动后他更加了解了维权的重要性,也学会了如何运用法律武器维护自己的合法权益。

省律协律师开讲预付式消费教育讲座

同时,在另一场地举办的预付式消费教育讲座也吸引了众多消费者的关注。

讲座中,广东省律师协会消费者权益专业委员会委员详细解读了预付式消费的相关法律法规和潜在风险,提醒消费者在选择预付式消费时要谨慎选择商家、理性消费,避免陷入消费陷阱。讲座现场互动频繁,听众受益匪浅。

结对共建壮大消费维权公益律师团力量

值得一提的是,消费维权志



公益法律咨询活动中,律师在向消费者发放宣传资料

愿服务队与律师行业青年志愿服务队的结对共建成果也在此次活动中得到了充分展示。双方通过资源共享、优势互补,共同为消费

者提供更加优质、高效的维权服务。同时,也将积极回应社会关切,关注市场动态,推动我市的消费环境持续优化,从而进一步激发消费活力。

你想知道这些消费者遇到消费“闹心事”是怎么成功维权的吗?如果你没来得及去活动现场,还可以扫右边二维码仔细看看。



扫码看成功维权案例

省地方志办党组书记吴伟鹏到莞调研 助推省数字方志建设

本报讯(记者 王骁)为深入贯彻落实全省高质量发展大会精神,近日,广东省地方志办党组书记、主任吴伟鹏到莞调研。

吴伟鹏先后到莞莞市地方志办、“百千万工程”“丁彭黄”示范片区、中国沉香文化博物馆等地调研。吴伟鹏对莞莞市委、市政府高度重视地方志工作,东莞地方志系统奋发有为、勇创佳绩给予充分肯定。

吴伟鹏指出,东莞在先行先试、积极探索数字方志建设,勇担全省全面小康志编纂工程试点、村史馆规范化建设及地方文化传承保护等方面成效显著,各项工作扎实推进;东莞地方志系统要继续做好服务党委、政府中心工作,以人民为中心,助推全省“数字方志”建设和地方志事业高质量发展。

莞莞市副市长黎军,省地方志办党组成员、副主任王涛等参加活动。

虎门举行“玉兰花开·向爱而行”全民慈善徒步活动

募集10万余元善款 用于助学



3月9日,2024“玉兰花开·向爱而行”全民慈善徒步活动在虎门森林公园举行

本报讯(记者 雷元全)3月9日,2024“玉兰花开·向爱而行”全民慈善徒步活动暨虎门“最美女性”发布仪式在大岭山森林公园举行。

本次活动是由虎门镇新时代文明实践中心指导,虎门慈善会主办,虎门镇妇女联合会、虎门镇总工会协办。

现场表彰了50名“最美女性”,分别是20名“最美敬业女性”、10名“最美爱心女性”、7名“最美妇联人”、8名“最美科技女性”、5名“最美创业女性”。据介绍,这些受表彰的女性在创新创业、志愿服务、履职尽责、科学技术等多个领域发挥了先进模范作用,充分展现了全镇广大妇女奋进新征程、建功新时代的良好风貌。

虎门镇主管领导等分别为获表彰的“最美女性”颁奖,并勉励广大妇女继续奋发有为,做到思想美、事业美、文明美,用巾帼智慧和力量撑起高质量发展的“半边天”。

表彰仪式结束后,全民慈善徒步活动正式开始。本次活动设6.5公里和12公里两个项目,共吸引2000多人参与。徒步人员在森林步道里吸氧健身,一边徒步,一边赏林观花,感受大自然的生态之美。大家一路干劲满满,一路欢声笑语向前走。还有不少组队来的徒步人员举着队牌、扛着旗帜、相互鼓励、共同前进,一路上团结协作、互帮互助。

活动结束后,工作人员为完成项目的徒步人员颁发纪念奖牌,并给女性徒步人员送上了鲜花。

现场随处可见慈善公益、最美女性、美丽庭院等宣传元素,同时设有多个互动体验项目及游戏,进一步增加了活动的趣味性。

参加徒步人员表示,全民慈善徒步活动不仅能和家人朋友一起,体验徒步带来的健康乐趣和幸福,也为慈善事业贡献了自己的一份力量。

此次活动主题是“慈善文化+巾帼之美+体育运动”,以全民徒步的方式,传播公益慈善文化、展现巾帼风采,并倡导市民积极参与社会公益活动和关注妇女儿童身心健康。

据悉,本次活动收取的10万余元报名费将全部用于虎门慈善会“海燕计划”助学项目。

沙田: 不负春光不误时 田间地头春耕忙



沙田镇的菜农正抢抓农时,收割西洋菜,准备种植其他作物

本报讯(记者 雷元全)在东莞,田间地头忙碌的景象已经不多见了,但在沙田的一些地方,菜农纷纷抢抓农时进行春耕,田间地头呈现出一派繁忙的景象。

在菜地里,一垄垄菜苗沐浴着阳光,翠绿盎然,分外惹人喜爱。菜农们正抢抓农时,忙着选种、平整土地、耕作、浇水等,一幅生机勃勃、人勤春早的画卷徐徐展开。此外,还有菜农正在忙着收割西洋菜。随着菜农手中镰刀的快速收割,除叶和捆绑,一捆捆新鲜的西洋菜被捆好等待运走。

据菜农仇先生介绍,在收割完西洋菜后,就会在田地开始种植通菜。由于通菜生长需要的温度较高,因此会给田地盖上薄膜,以保障通菜的正常生长。

一年之计在于春。春季正是种植蔬菜的好时节,春天的温度渐渐回升,土壤水分充足,气候适宜,植物的种子也容易发芽、生长。因此,菜农们纷纷因地制宜,追着春光,抓住农时,种植不同种类的时蔬,希望在这片肥沃的绿地上获得更好的收成。

2024年东莞市体育中考安排发布

平行梯悬垂攀移评分标准有调整

本报讯(记者 刘召)为确保2024年初中业水平考试体育与健康考试(以下简称“2024年体育中考”)科学、安全、顺利进行,3月9日,东莞市教育局发布2024年东莞市体育中考工作安排。根据安排,2024年体育中考现场考试时间为2024年4月20日至4月28日,其中游泳考试时间为4月28日。

东莞市2024年体育中考考试对象为所有参加2024年东莞市初中业水平考试的初中毕业生,考试项目由《国家学生体质健康标准》测试和现场考试两个部分组成。

其中,《国家学生体质健康标准》测试为《国家学生体质健康标

准》初中学生测试项目,现场考试包括必考选考、体能素质、选考三类考试项目。

必考选考类包括1000米(男生)、800米(女生)、100米游泳;2选1。体能素质类男生项目为:引体向上;女生项目为:平行梯悬垂攀移。

选考类包括篮球运动能力动作组合:体前换手变向运球接行进间投篮—抢篮板—运球—急停跳投(女生可选择进行定点投篮)—抢篮板球—运球—摆球—滑步及转身;足球运动能力动作组合:变向运球—接球或传球—快速运球—变向运球射门;排球运动能力动作组合:拦网—传球—传球接击球—垫球—垫球接

击球—发球;动作技能组合:三角形蛇形跑;动作技能:60米跨栏跑。考生从上述5项内容中选择一项考试。

考试规则和评分标准按《关于印发<东莞市初中业水平考试体育与健康科目考试实施方案(2019年修订)>的通知》(东教考函(2019)29号)执行。同时根据我市2020年以来初中体育与健康学业水平考试和《国家学生体质健康标准(2014年修订)》测试的情况,对体能素质类“平行梯悬垂攀移(女)”考试项目评分标准进行了调整,满分标准由20米调整为16米,并对不同米数得分情况进行了相应调整,如右图。

东莞市初中业水平考试体育与健康考试平行梯悬垂攀移评分标准(调整)

一类考生评分标准		二类考生评分标准	
分值	成绩(米)	成绩(米)	分值
10	16	8	10
9	15.2	7.2	9
8	14.4	6.4	8
7	13.2	5.6	7
6	12	5.2	6
5	10.4	4.8	5
4	8.8	4.4	4
3	7.2	4	3
2	5.6	2	2
1	4	1.2	1
0	0	0	0

备注:一类考生评分标准:普通考生;二类考生评分标准:身体健康问题、身体发育异常、营养不良及肥胖症、畸形仍然能上体育实践课的考生。

横沥隔坑村以“花卉银行”推动村民积极投身“百千万工程”

“花卉银行”助力“美丽庭院”建设

本报讯(记者 袁健斌)近日,隔坑村在“花卉银行”开展鲜花领取活动,为市民群众发放鲜花盆栽,带动广大家庭共同参与“美丽庭院”建设,营造全民共建共享的热烈氛围,助力推进“百千万工程”建设。

一大早,不少村民已经在隔坑村“花卉银行”前排起队伍,等着领取鲜花盆栽。只见工作人员正忙碌着协助村民填表“开户”,村民只需凭借“绿美存折”盖章积分,就可以免费领取一盆鲜花盆栽。

“我很喜欢种些花草草,而且这些盆栽又香又好,我打算用这些盆栽装扮下小阳台。”领取完鲜花盆栽的邓婆婆表示,她十分支持配合隔坑村“百千万工程”建设工作,现在村民的获得感和幸福感不断得到提升。

活动现场,工作人员为村民讲解了花卉栽种技巧及养护知识,并鼓励他们充分利用庭院内外边角地、空闲地,建设小花园、小菜园、小果园等,让家园更加美丽、村容环境更加宜人、生活

更有品质。

“隔坑村‘花卉银行’是参与‘百千万工程’的重要平台,有力推动隔坑村‘美丽庭院’建设,激发村民参与‘百千万工程’的积极性、主动性。”隔坑村“花卉银行”管理员邓群弟认为,把“花卉银行”宣传做到村头巷尾、田间地头,将“爱美之心”植根村民心中,极大地激发了村民参与热情,把“村中事”变成“家家事”,把“要我参与”变成“我要参与”,村民幸福感不断增强。

据介绍,“花卉银行”是将“美丽庭院”建设与“玉兰花开·巾帼家美”积分超市有机结合,借鉴传统商业银行灵活存取的方式,利用虚拟“花币”,采用“绿美存折”为存储工具,实施相应币值兑换物品的激励制度,激活广大妇女家庭的积极性和主动性。

截至目前,“花卉银行”开户数170余户。接下来,隔坑村将不定期开展鲜花领取活动,广泛发动村民积极投身到“百千万工程”中来,为推动横沥高质量发展增添活力、锦上添花。



隔坑村村民在“花卉银行”前排队领取鲜花盆栽

本报记者 袁健斌 摄